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Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun 

 
ZÁPIS č. 2/2024 

z jednání Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun 
konaného dne 16. 4. 2024 od 14:00 hodin, kancelář DMO Berounsko 

 

 
ÚČAST 

Členové komise: Radek Dolejš (předseda), Mgr. Vlastimil Kerl, Mgr. Antonín Marx, 
Ing. Vojtěch Matějček, Lenka Chudobová 
 
Omluveni: dr. Viktor Korček (místopředseda), Kateřina Hájková 
 
Tajemnice: Eliška Hochsteigerová – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun 
 
Hosté: Mgr. Dušan Tomčo – místostarosta města Beroun, Mgr. Květuše Slavíková – vedoucí 
odboru školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun, Mgr. Ondřej Lípa – odbor školství 
a volnočasových aktivit 
 
 
 

PROGRAM JEDNÁNÍ 

1.  Zahájení jednání, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu 
2.  Schválení programu jednání 
3.  Kontrola plnění usnesení 
4.  Zpráva o činnosti Městského informačního centra Beroun v roce 2023 
5.  Spolupráce se subjekty cestovního ruchu ve městě a blízkém okolí 
6.  Výše místního poplatku z pobytu 
7.  Různé 
8.  Závěr 

 



stránka 2 z 5 

 

JEDNÁNÍ 
 

K bodu 1 a 2 – Zahájení a schválení programu jednání  

 
Jednání komise zahájil a dále řídil předseda komise Radek Dolejš. Předseda jmenoval 
zapisovatelkou Elišku Hochsteigerovou, o ověření požádal Ing. Vojtěcha Matějčka. 
Konstatoval, že v čase zahájení jednání komise bylo přítomno 5 členů ze 7 a že komise 
je usnášeníschopná.  
 
Předseda sdělil, že program jednání byl dán na pozvánce. Vznesl dotaz, zda má někdo návrh 
na úpravu, nikdo nevystoupil.  
 
Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun schvaluje program jednání 
v předloženém znění.  
 
Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0 
 
 

K bodu 3 – Kontrola usnesení  

 
Radek Dolejš sdělil, že na jednání rady dne 21. 2. 2024 vzala rada na vědomí zápis č. 1/2024 
z jednání komise (usnesení č. 107/34/RM/2024) a schválila plán práce na letošní rok 
(usnesení č. 108/34/RM/2024). 
 
Předseda požádal Elišku Hochsteigerovou o informace ohledně aktuálních aktivit v rámci 
cestovního ruchu. Ta informovala o: 

•  uzavření memoranda ke zpřístupnění a zatraktivnění městských bran se 
Středočeským krajem a Muzeem Českého krasu, 

•  inovacích na rozhledně na Městské hoře – panely s informacemi a otevírací dobou 
(CZ, ENG, DE),  

•  setkání s provozovatelem kempu k jeho rozvoji – diskuze námětů komise 
a provozovatele,  

•  fotografování interiérů turistických atraktivit – aquapark, muzea, galerie, prostory 
v Plzeňce,  

•  přípravě vyhodnocení dat cestovního ruchu za rok 2023. 
 
Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun bere na vědomí plnění usnesení. 
 
Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0 
 
 

K bodu 4 – Zpráva o činnosti Městského informačního centra v roce 2023 

 
Předseda požádala Lenku Chudobovou, aby informovala o činnosti Městského informačního 
centra Beroun v roce 2023.  
 
Lenka Chudobová sdělila, že provoz informačního centra začíná navazovat na 
„předcovidovou“ sezónu. V roce 2023 navštívilo informační centrum 22,7 tis. návštěvníků (hl. 
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sezóna květen–září, navázáno na Hrnčířské trhy) a došlo k navýšení tržeb. Předseda se 
dotázal na zvyšování cen. Lenka Chudobová informovala, že ceny informační centrum příliš 
nezvyšovalo – je to specifické prostředí, návštěvníci jsou citliví na navyšování cen a některé 
artikly mají pevně stanovené prodejní ceny. 
  
Dále informovala o prodeji nových produktů (lokální sójové svíčky, čokolády ad.), informační 
centrum rozvíjí spolupráci s dobročinnými organizacemi vč. prodeje jejich výrobků a svým 
stánkem se podílelo na Berounském adventu. 
 
Radek Dolejš se dotázal na zahraniční návštěvníky. Lenka Chudobová odpověděla, že 
zahraničních turistů je málo a změnila se jejich skladba. Zároveň je patrná změna i na českých 
turistech a typu požadovaných informací. 
 
Nikdo další dotazy k provozu informačního centra neměl. 
 
Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun bere na vědomí zprávu o činnosti 
Městského informačního centra Beroun v roce 2023. 
 
Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0 
 
 

K bodu 5 – Spolupráce se subjekty cestovního ruchu ve městě a blízkém okolí 

 
Předseda sdělil, že je potřebné spolupracovat se subjekty cestovního ruchu ve městě. 
Požádal Mgr. Ondřeje Lípu, aby informoval o činnosti odboru školství a volnočasových aktivit 
(OŠVA) v této oblasti. 
 
Mgr. Ondřej Lípa sdělil, že pro zahájení spolupráce byla vytvořena mapovací anketa, která 
oslovila přes 80 subjektů. Z ankety vyplynulo, že je ve městě prostor pro navázání spolupráce 
jak s úřadem, tak i DMO Berounsko. Z ankety vyplynuly i náměty – chybí komunikace na 
sociálních sítích, podpora menších ubytovacích zařízení, omezení otevírací doby. 
 
Mgr. Ondřej Lípa dále sdělil, že pro subjekty chce OŠVA připravit školení zdarma, které by 
bylo zaměřeno na některé z atraktivních témat – marketing, Canva, umělá inteligence, 
Google firemní účet atp. Město tak může subjektům pomoci se lépe prezentovat.  
 
Mgr. Květuše Slavíková doplnila ke spolupráci, že subjektům byly nabídnuty tištěné materiály 
pro jejich hosty (mapy, brožury). Někteří tuto možnost uvítali a využili. Dále sdělila, že OŠVA 
nastavuje systém pravidelného informování o akcích v centru města, které omezí dopravu 
a které mohou mít na ubytovací či stravovací zařízení vliv (např. omezení vjezdu k hotelu 
apod.). Dále přítomné požádala o další náměty na rozvoj spolupráce se subjekty cestovního 
ruchu. 
 
Předseda Radek Dolejš navrhnul přidávat informace o soukromých subjektech např. na trhací 
mapy (za poplatek). Přítomní dále diskutovali nad možností tištěného materiálu, který by 
prezentoval ubytovací a stravovací zařízení. Tento námět byl vyhodnocen jako neefektivní 
s ohledem na cenu tisku a proměnlivé informace jednotlivých zařízení. Lenka Chudobová 
k tomu sdělila, že informační centrum turistům na požádání poskytuje výpis z databáze 
stravovacích a ubytovacích zařízení, který každoročně aktualizuje. Dále požádala, aby při 
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komunikaci se subjekty zazněla informace, že se lze obracet i na informační centrum, které 
propaguje turistickou nabídku ve městě. 
 
Proběhla diskuze o spolupráci s velkými turistickými cíli v okolí prostřednictvím DMO 
Berounsko, Eliška Hochsteigerová informovala o vývoji možné cyklostezky v úseku Nižbor – 
Křivoklát a o koordinační schůzce ve Svatém Janu pod Skalou ve vztahu k turismu a dopravě. 
 
 

K bodu 6 – Výše místního poplatku z pobytu 

 
Předseda sdělil, že komise pro cestovní ruch projednávala výši místního poplatku před třemi 
lety. Poplatek byl zvýšen od 1. 1. 2022 na 20 Kč. Dále sdělil, že ve srovnatelných okresních 
městech Středočeského kraje a okolních obcích je poplatek vyšší (např. Mělník, Svatý Jan pod 
Skalou – 30 Kč, Příbram, Nymburk, Karlštejn – 25 Kč). Eliška Hochsteigerová doplnila, že 
v loňském roce bylo na poplatku z pobytu vybráno cca 1 025 tis. Kč. Předseda otevřel tak 
diskuzi ke zvýšení poplatku z pobytu ve vztahu k možnosti investování vybraných finančních 
prostředků do projektů cestovního ruchu.  
 
Místostarosta Mgr. Dušan doplnil, že finanční prostředky z výběru poplatku z pobytu nejsou 
propojené v rozpočtu na financování cestovního ruchu, legislativně to není zatím možné. 
Dále sdílel praxi poplatku z pobytu v zahraničí, kde je jeho výše vyšší. Přestože to ale není 
provázané v rozpočtu je možno vidět, že prostředky z cestovního ruchu jsou investovány 
dále. Příkladem může být zmíněné zpřístupnění a zatraktivnění městských bran, čímž pro 
turisty vznikne nová atraktivita. Tuto provázanost je potřeba to dobře komunikovat. 
 
Ing. Vojtěch Matějček informoval o praxi vybírání poplatku v Hotelu Royal Beroun Golf Club, 
současný výše 20 Kč se mu zdá dostatečná. Dále sdělil, že hosté bohužel nevnímají 
provázanost mezi platbou poplatku a tím, že město díky tomu může rozvíjet infrastruktury 
a poskytovat služby. 
 
Proběhla diskuze nad výší poplatku z pobytu přítomní se shodli, že by bylo vhodné navýšení 
na 25 Kč (cca 1 €, což je pod celostátním průměrem). 
 
Ve vztahu k vyhlášce o poplatku z pobytu proběhla diskuze o vyhlášce o poplatku za užívání 
veřejného prostranství a zpoplatnění zahrádek restauračních zařízení, které je aktuálně 
osvobozeno a je tedy zdarma. Mgr. Květuše Slavíková podotkla, že předzahrádky souvisí také 
s tržním řádem. Přítomní se shodli, že je to téma, kterým se chtějí zabývat, Eliška 
Hochsteigerová připraví na další jednání podklady, jaká je praxe v jiných středočeských 
městech. 
 
Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun na základě předložených informací 
a diskuze zaujímá stanovisko, že sazba místního poplatku by měla být zvýšena na 25 Kč. 
 
Hlasování: pro 4 – proti 1 – zdržel se – 0 
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K bodu 7 – Různé  

 
Proběhla diskuze o trzích na náměstí, přítomní probírali návrh na rozšíření trhů o 2 dny 
v týdnu pro prodej potravin. Mgr. Antonín Marx informoval o provozu občerstvení 
u medvědária, který probíhá bez problémů a v druhé polovině dubna bude instalováno nové 
pítko. Předseda se doptal na otevření koupaliště, Mgr. Antonín Marx sdělil předpoklad 
otevření – polovina června (obvyklý termín). Dále proběhla diskuze o vandalismu na Městské 
hoře. Mgr. Dušan Tomčo na podnět Lenky Chudobové reagoval na dotaz ohledně rozhledny 
na Dědu – město podniká další kroky k její opravě. Eliška Hochsteigerová informovala 
o přípravě Návštěvnické karty Berounska, Brd a Podbrdska pro rok 2024. 
 
 

K bodu 8 – Závěr 

 
Předseda Radek Dolejš poděkoval všem přítomným za jednání a sdělil, že další termín 
jednání komise bude 28. 5. od 14:00, jednání se bude konat na Městské hoře u kiosku 
s občerstvením. 
 
 
Zapsala Eliška Hochsteigerová: 
 
 
 

…………………………………………….. 

Ověřil Ing. Vojtěch Matějček: 
 
 
 

…………………………………………….. 

Předseda komise Radek Dolejš: …………………………………………….. 
 


